
Fraktion im Rat der Gemeinde Nottuln

Nottuln, den 03.05.2022

CDU-  Fraktion Nottuln   –   Zapfeweg 18   –   48653 Coesfeld  

An
den Vorsitzenden des Ausschusses für
Kultur, Sport und Ehrenamt der Gemeinde Nottuln
Manfred Gausebeck

und den Bürgermeister der Gemeinde Nottuln
Dr. Dietmar Thönnes

Antrag der CDU-Fraktion:

Inhaltliche Aufwertung des Ausschusses für Kultur, Sport und Ehrenamt

Sehr geehrter Herr Gausebeck, sehr geehrter Herr Bürgermeister,
sehr geehrte Damen und Herren,

in den bisherigen Sitzungen des Ausschusses für Kultur, Sport und Ehrenamt wurde der Kultur sehr
viel Aufmerksamkeit geschenkt. Dies ist zu begrüßen, aber dabei sollten Sport und Ehrenamt in Not-
tuln nicht aus den Augen verloren werden. Der Sport ist vielen Nottulner Bürgerinnen und Bürgern
sehr wichtig und viele engagieren sich in ihrer Freizeit ehrenamtlich in den unterschiedlichsten Berei-
chen. Diesen Bürgerinnen und Bürgern möchten wir verstärkt Wertschätzung entgegenbringen und
nach Möglichkeiten suchen, diese auszudrücken. In der Anlage finden sich Vorschläge der CDU-Frakti-
on, die wir gern im Ausschuss diskutieren würden. Wir beantragen daher den 

Tagesordnungspunkt:
Inhaltliche Aufwertung des Ausschusses für Kultur, Sport und Ehrenamt

für die nächste Sitzung des Ausschusses für Kultur, Sport und Ehrenamt.

Beschlussvorschlag:

1. Sport und Ehrenamt in der Gemeinde Nottuln wird im Ausschuss für Kultur, Sport und Ehren-
amt mehr Aufmerksamkeit gewidmet.

2. Die in der Sitzung diskutierten und befürworteten Vorschläge zu möglichen Themen werden, 
wenn möglich, bei der Aufstellung künftiger Tagesordnungen berücksichtigt.

Finanzielle Auswirkungen:
Keine

Klimatische Auswirkungen:
Keine

Mit freundlichen Grüßen

Dr. Andrea Quadt-Hallmann Hartmut Rulle
stellv. Fraktionsvorsitzende Fraktionsvorsitzender
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Anlage: Ideenliste für Themen im Ausschuss für Kultur, Sport und Ehrenamt

• Schaffung eines runden Tisches für das Ehrenamt bzw. die Sportvereine (Rolle der Gemeinde
hierbei)

• Einladung von Vereinen und Ehrenamtlichen in den Ausschuss zur Vorstellung ihrer Arbeit
(Plattform schaffen)

• Diskussion: Kultur und Sport in der Gemeinde Nottuln – Konkurrenz oder Synergie? (Wie kann
z. B. der Wegfall der Jugendförderung vermittelt werden?)

• Situation der Vereine nach Corona

• Unterstützung der Flüchtlingsarbeit durch Vereine und ehrenamtliche Initiativen

• Vorstellung der Leader-Förderung, auch zur Information der Bürgerinnen und Bürger

• Einladung der Fachbereiche des Austauschkomitees (Chodzie  und Saint-Amand-Montrond)ż
in den Ausschuss zur Vorstellung ihrer Arbeit, auch zur Werbung neuer Mitglieder

• regelmäßige Berichterstattung der Ehrenamtskoordination über ihre Arbeit


